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INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA 4/04763 SENATO

TESTO ATTO

  Atto Senato 

Interrogazione a risposta scritta 4-04763 
presentata da DONATO TOMMASO VERALDI mercoledì 18 giugno 2003 nella seduta n.417 

VERALDI. -

Al Ministro della giustizia. Premesso che: 

 da comunicati stampa delle organizzazioni sindacali territoriali si apprende che l'Amministrazione penitenziaria 
regionale si propone di realizzare un notevole incremento della ricettività degli istituti penitenziari situati nella Regione 
Calabria; 
     che, in particolare, si fa riferimento all'intenzione di ampliare la capienza degli istituti regionali di oltre 1.370 unità 
rispetto a quella attuale, con un aumento del 63% rispetto alla capienza definita come ottimale; 
che, inoltre, ci si propone di utilizzare carceri di imminente apertura (Laureana di Borrello) per accogliere detenuti ad 
alta pericolosità, rientranti nel circuito cosiddetto ad alta sicurezza; 
che tali iniziative sono state assunte in assenza di qualunque concertazione ed informazione alle organizzazioni 
sindacali di categoria, le quali da tempo lamentano le difficilissime condizioni lavorative degli operatori di Polizia 
penitenziaria nella Regione Calabria, a fronte del crescente e costante aumento della popolazione carceraria; 
che l'attuale più volte denunciata insufficienza di organico della Polizia penitenziaria sarebbe destinata ad aggravarsi 
notevolmente, in conseguenza dell'eventuale ampliamento della ricettività degli istituti penitenziari; 
che, inoltre, la realizzazione dell'ampliamento della capienza delle carceri calabresi si pone in evidente 
contraddizione con il progettato trasferimento di un contingente di cento unità del Corpo di Polizia penitenziaria 
stanziato nella Regione in istituti di pena dell'Italia settentrionale, 
si chiede di sapere: 
se il Ministro in indirizzo sia a conoscenza di tali proposte di riorganizzazione dell'amministrazione penitenziaria nel 
territorio della Regione Calabria, in grado di determinare l'aggravamento della già difficile situazione dell'
amministrazione penitenziaria locale; 
quali provvedimenti intenda adottare al fine di garantire l'immediato ripristino di un adeguato rapporto numerico tra 
detenuti e personale penitenziario.
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